

感谢信背后是一个个温暖的故事——

“三色”关爱情暖“车库老人”

“我的伯伯葛德华去世前，你们天天去探望他，我代表全家对你们致以深深的谢意。”前几天，天山花苑的居民葛建露将一面写着“实干惠民为百姓、结对帮扶送温暖”的锦旗和一封感谢信送到了崇川经济开发区太平社区党委书记冯海勇手中。

作为崇川经济开发区最早的拆迁安置社区，太平社区辖区小区以多层无电梯房为主，“车库老人”成为社区的特殊被关爱群体。根据疫情防控期间社区的统计，目前共有146名居住在车库里的老人。

“有的老人是因身体原因爬不动楼，有的是因为想自己居住图清净，也有极少数和子女关系不睦宁愿住车库。”冯海勇介绍，其实，早在2016年，太平社区就启动了关爱“车库老人”的行动，有针对性地开展慰老服务，逢年过节上门看望等。今年疫情防控期间，社区对辖区内的“车库老人”进行了一次较为系统的排查。考虑到

社区“车库老人”数量较多，居住环境安全隐患较多，太平社区将组建“三色暖巢”车库老人服务队作为2020年的“书记项目”。根据车库老人的身体和家庭情况，分类为“红”“黄”“绿”三种类型。所谓“红色”老人是指孤寡、空巢且身体不好的老人；“黄色”是指有基础性疾病的老人；“绿色”是指身体较好、需要心理关怀的老人。

葛德华是一名孤寡老人，也是左邻右舍出名的“倔老头”，脾气怪、不喜欢和人接触，2018年搬到天山花苑，住在一楼的车库里。平常，老人喜欢四处捡破烂，杂物、废物堆了一屋子，不仅影响居住环境，还存在很大的消防隐患，社区每隔10天便安排党员志愿者到他家里打扫卫生、检查身体。今年疫情防控期间，老人身体越来越虚弱，但侄女因疫情影响在海门婆家无法返回，弟弟虽住得不远，却也需“宅”家减少外出。冯海勇和党务书记包荣飞将老人当作自己的亲人，每天都要上门看望，为他送吃送喝、送口罩。“最让我们感动的是，伯伯去世前已经大

小便失禁，只能穿成人尿不湿。”葛建露说，老人去世前一天，满身污垢地躺在地上瑟瑟发抖。冯海勇和包荣飞亲手把老人抱到床上，换了一床暖和的被子，待亲属赶到后才离开。老人去世后，考虑到疫情防控期间人员不能聚集办事，社区帮忙协调办丧点，让老人体面地走完最后一程。

这只是太平社区关爱“车库老人”行动中的一个故事。“不同‘颜色’的老人，我们会有不同的关爱措施。”社区第一书记刘芳介绍，针对“红色”老人，社区每隔五天上门看望一次，联系志愿者定期上门体检、进行安全隐患排查、义务理发等；“黄色”老人每周上门看望一次，提供代办、代购等服务；“绿色”老人每月上门看望一至两次，并组织在职党员为其提供专业化帮助，如义诊、法律咨询等。同时，对参与关爱“车库老人”行动的志愿者，社区将予以打分，作为年底党员星级评定的依据。

本报记者袁晓婕
本报通讯员朱鹏宇

携手同行

4月16日，崇川区新城桥街道文峰社区党委、工会、计生协会、劳动保障站联合新城桥街道“同心圆”关爱互助会，组织辖区失独家庭、纳入社区管理的退休居民踏青、赏花、游园。
季芳



开辟新路径 战“疫”一线显实效

竹行街道创新工作方法，让党员冬训绽放别样风采

一年一度的党员冬训是基层党员的“精神大餐”，往年集中学习、走访调研、主题大讨论等线下活动正火热开展。而今年，在疫情防控的特殊时期，南通开发区竹行街道开辟新路径，运用新方法，出实招、求实效，通过“五讲四谈三点赞”工作法，让党员冬训绽放别样风采。

“五讲”云课堂让冬训不掉线

由于疫情影响，竹行街道将党的理论宣传通过“线上”方式送达每一位基层党员。街道党工委书记盛晓奕以《高举新思想伟大旗帜 冲刺第一个百年目标——奋力谱写高质量发展竹行新答卷》为主题的党课在各基层党支部播放后，在各基层党支部引起了热烈反响。龙田社区党员杨开益高兴地说：“盛书记的党课太接地气了，让我们竹行人深受感动，也对将来的发展充满信心。”

而四位“百姓名嘴”则以理论与实践相结合的方式，近期以网上直播方式将制度送入社区、企业支部党员之中。同时，街道选聘25名青年宣讲骨干，通过自己的学思践悟，自选课题，以理论与实践相结合的方式，讲理论讲工

作讲发展讲愿景。

“四谈”大讨论让冬训不冷场

竹行街道紧密结合党员冬训工作，精心组织开展“学习苏州‘三大法宝’，答好新时代南通‘发展四问’”专题活动，通过专题党课、集中讨论等形式，深入学习南通市委十二届十次全会精神，对照会议提出的“发展四问”，联系本职工作和个人实际开展谈体会、谈认识、谈打算。

近日，星怡社区针对一些无法来参加现场学习的青年党员开展了一次“云端”讨论，第七党小组的青年党员施惠对照新时代南通“发展四问”发表了自己的观点，其他党员也纷纷联系自己的本职工作和个人实际开展了集中讨论。现场，星怡社区党总支书记袁峰还在线上针对青年党员所提出的问题进行了详细解答，青

年党员一致表示以后要把直播讨论变成常态。

“三点赞”助力好人力量

近日一大早，竹韵社区工作人员朱赢赢拿起手机开始在“印象竹行”公众号上为竹韵社区党总支书记陶建忠投上了庄严的一票。

在疫情防控与冬训“相遇”的特殊时期，竹行街道广大党员不顾个人安危，不计个人得失，冲锋在前，抗疫在先，用行动坚守初心，用担当践行使命，默默守护着一方平安。在国内疫情防控取得阶段性胜利之时，竹行街道通过各单位推荐及网上投票评选出54名“抗疫先锋”、30名“抗疫志愿之星”及15名“抗疫爱心个人”等，点赞抗疫精神。截至4月10日，已有58012人次参与抗疫典型投票。

本报记者陈可
本报通讯员朱叶

幸“盔”有你，安全从头开始

交警走进安置小区开展文明驾驶电动车宣传

“平时开电动车真没有戴头盔的习惯，从今往后一定要认真戴起来。”17日上午，细雨蒙蒙，崇川经济开发区山港桥社区大党委联合交警六大队在鑫城南苑小区开展“安全从头开始，生命幸‘盔’有你”主题宣传活动。看到一个个血淋淋的案例，居民周维兵这样说。

交警六大队三中队钟承栋队长介绍，根据去年市区交通事故分析，六成以上事故涉及电动自行车，人伤以上交通事故中涉及电动自行车的占七成以上。而这个数据放在观音山本地则又被放大，在六大队接触、涉及电动自行车的交通事故中，死亡事故中80%以上是观音山本地人，其中九成以上是老年人。导致一个又一个悲剧的，电动自行车交通违法行为是一个重要原因。“佩戴头盔在最关键的时候，往往就能保住一条鲜活的生命。”钟承栋说。

“这次活动太及时了！”山港桥

社区党委书记王琪介绍，就在不久前社区一户居民的女儿驾驶电动车时出了交通事故，现在还在住院。山港桥社区常住居民近万人，安置户多、老年人多，出行方式多为电动自行车，但其中不少人没有良好的驾驶习惯，交通陋习屡屡发生。为配合此次活动，社区购买了近200个头盔赠送部分居民。他表示，今后社区将加大交通安全宣传，除文明驾驶电动车、佩戴安全头盔外，还将针对行人、机动车车主开展宣传。

钟承栋还提醒广大市民，电动自行车和头盔都要注意购买符合国标的商品。同时，未依法登记、逆向行驶、不按规定载人、未满16周岁驾驶等违法行为将处以20元罚款；不按交通信号灯规定通行、醉酒驾驶、在机动车道内行驶的，处以50元罚款。

本报记者袁晓婕



营造卫生优环境 共建美好新生活

本报讯 连日来，港闸经济开发区永兴佳园社区加大爱国卫生运动宣传，为社区居民提供整洁优美的生活环境。

永兴佳园社区疫情防控宣传与环境卫生整治两手抓，积极引导居民树立良好的公共卫生意识，同时为社区居民提供整洁优美的生活环境，促进爱国卫生事业的发展。

通讯员蔡颖 记者任溢斌

社区居民齐防疫 倡导健康共生活

本报讯 近日，崇川区学田街道紫荆花社区动员社区居民、物业公司开展爱国卫生月活动。

活动现场邀请社区医生给居民讲解“七步洗手法”，指导居民正确佩戴口罩，打造健康环境，为全面打赢新冠肺炎疫情阻击战奠定坚实基础。

记者仇禅慧 通讯员汤建军

党员传廉洁家风 与幸福家庭同行

本报讯 15日，崇川区学田街道学田北苑社区监委会、工会联合开展“廉洁家风相伴、幸福家庭同行”活动。

当日，社区网格党员与新时代文明实践志愿者在易拉罐上画廉洁家风家训，以漫画这一大众喜闻乐见的形式向大家传输，让每一位员工将优秀家风传承下去。

记者仇禅慧 通讯员汤建军

安全检查回头看 确保整改百分百

本报讯 近日，崇川区城东街道友谊社区安全协理站、工会对辖

区各类生产经营单位开展安全生产主体责任集中宣讲及检查。

在宣传安全生产重要性的同时，社区开展安全生产专项整治行动，对查出的安全隐患要求相关单位限期整改，并通过回头看，确保隐患整改率百分之百。

通讯员陈宝美

制作主题黑板报 冬训展现新味道

本报讯 近日，港闸区陈桥街道树北村党总支联合城管办将黑板搬到室外，用板书的形式开展冬训活动。

新形式的活动，对党员增强党性修养，提高自身素质，认真履行义务，正确行使权利，充分发挥先锋模范作用起到关键作用。

通讯员黄晶 李金

基层宣传再创新 理论巴士站开讲

本报讯 16日，港闸区永兴街道永兴村社区“大师微巴”理论巴士站“党的理论宣讲”第一课开讲。

理论巴士站，把党的“好声音”送到党员群众的身边，有效解决基层理论宣讲“深入难、接受难、持续难”等问题。

通讯员林霖

做精准植物保护 保港闸夏粮丰收

本报讯 16日，位于港闸区幸福街道的万顷良田优质粮食生产基地里，大型植保机械再次对小麦进行“一喷三防”药物喷洒作业。

据苏垦公司港闸现场负责人介绍，经过管理人员前期的精准植保养护，当前小麦长势良好，管理人员将密切关注、做好防范，确保夏粮丰收。

通讯员姚建兵 记者任溢斌